

Сущность и экономическое содержание финансовой деятельности таможенных органов

Подготовили:
Орехова Виолетта
Подмарькова Кристина

Финансовая деятельность таможенных органов является составной частью финансовой деятельности государства в целом.

Финансовая деятельность таможенных

органов рассматривается как деятельность в процессе образования, распределения и использования финансовых ресурсов государства при осуществлении таможенными органами фискальной функции в целях формирования доходной части бюджетной системы и содействия развитию внешней торговли.

Таким образом, основные стороны финансовой деятельности таможенных органов отражают их нацеленность на решение важнейших государственных задач, поскольку важнейшей функцией российских таможенных органов выступает взимание таможенных платежей как составляющей группы доходов федерального бюджета.

Финансово-правовые категории таможенного права составляют базовое содержание финансовой деятельности таможенных органов, они проявляют себя на всех этапах образования, распределения и использования денежных фондов государства.

Основное место среди них занимает институт таможенных платежей и категории, включенные в него:

- таможенная стоимость;
- таможенная пошлина;
- налоги, уплачиваемые при ввозе товаров на таможенную территорию;
- таможенные сборы.

Как субъекты финансовой деятельности государства в целом, таможенные органы работают в следующих направлениях:

фискальное - осуществление финансовой деятельности таможенных органов нацелено на удовлетворение интересов государства, которое уполномочило их на сбор таможенных фискальных доходов (таможенных платежей и имущественных санкций) и формирование доходов бюджетной системы;

функционирование таможенных органов обусловлено наличием и возможностью использования финансово-ресурсной основы, включающей денежные фонды, в аккумуляции которых они принимали участие, т.е. таможенные органы сами являются получателями и распорядителями бюджетных средств.

Основное направление финансовой деятельности - аккумуляция финансовых ресурсов , которое происходит по двум направлениям:

посредством обложения пошлинами и налогами – данное направление предопределяет финансовую деятельность таможенных органов в процессе сбора таможенных платежей;

посредством осуществления правоохранительной деятельности – и проявляется, в частности, в возможности применения к правонарушителям имущественных санкций, поступающих впоследствии в федеральный бюджет.

В процессе финансовой деятельности таможенные органы выполняют следующие функции:

- взимание таможенных пошлин, налогов, антидемпинговых, специальных и компенсационных пошлин, таможенных сборов;
- контроль за правильностью исчисления и своевременностью уплаты таможенных платежей;
- принятие мер по принудительному взысканию таможенных платежей;
- осуществление в пределах своей компетенции валютного контроля.

Основополагающей категорией в области финансовой деятельности выступает таможенная стоимость - стоимость товара, определяемая с целью:

- исчисления таможенных платежей;
- внешнеэкономической и таможенной статистики;
- применения иных мер государственного регулирования торгово-экономических отношений, связанных со стоимостью товаров, включая осуществление валютного контроля внешнеторговых сделок и расчетов банков по ним, в соответствии с законодательными актами Российской Федерации.

Исходя из величины таможенной стоимости, происходит исчисление таможенных платежей, являющихся важной статьей доходной части бюджета.

В целом **под таможенными платежами** понимаются обязательные платежи, являющиеся налоговыми и неналоговыми доходами федерального бюджета, взимаемые таможенными органами в процессе финансовой деятельности и уплачиваемые в связи с перемещением товаров через таможенную границу.

Платежи, взимаемые таможенными органами, на постоянной основе полностью закреплены за федеральным бюджетом. Абсолютно все таможенные платежи являются фискальными доходами федерального бюджета и не могут быть израсходованы на иные цели.

Данный фактор обуславливает публичное предназначение таможенных платежей, поскольку они, наряду с другими обязательными платежами, являются необходимой экономической основой существования и деятельности государства. **Доля таможенных платежей** в федеральном бюджете Российской Федерации на современном этапе **составляет порядка 50%.**

Следовательно, под финансовым результатом деятельности в рамках осуществления таможенными органами фискальной функции следует понимать эффективность аккумуляции финансовых ресурсов в виде таможенных платежей и иных фискальных доходов в области таможенного дела.

Таким образом

финансовая деятельность таможенных органов характеризуется тем, что в ходе ее осуществления организуются и практически осуществляются образование (аккумуляция), распределение и использование денежных фондов в целях выполнения задач, стоящих перед таможенными органами.

Собственно денежные фонды создаются в результате осуществления таможенными органами важнейшей из функций - функции взимания таможенных платежей. Кроме того, в «канал» денежных средств, поступающих в федеральную казну от таможенных органов, вливаются и финансово-правовые санкции, налагаемые при совершении нарушений таможенных правил (штрафы, пени, недоимки).

Источники:

<http://www.scienceforum.ru/2013/181/4010>

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!